

中国神华 170平方公里矿区获批

中国神华 (601088) 公告, 2011年12月9日, 公司控股 50.1% 的榆林神华能源有限责任公司下属的郭家湾、青龙寺煤矿矿区获得陕西省国土资源厅关于划定矿区范围的批复及国家国土资源部的备案。批复的郭家湾煤矿井田面积是约 119.21 平方公里, 青龙寺煤矿井田面积是约 50.38 平方公里。上述批复依据《国土资源部关于开展煤炭矿业权审批管理改革试点的通知》作出, 为下一步的项目核准、采矿权申请等相关工作奠定了基础。根据中国矿产资源开采登记管理的相关规定, 矿区范围是指经登记管理机关依法划定的可供开采矿产资源的范围。 (文秦)

中国铁建新签75.7亿 埃塞俄比亚项目

中国铁建 (601186) 公告, 近日, 公司所属中国土木工程集团有限公司与埃塞俄比亚铁路公司在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴共同签署了米埃索-迪雷达瓦-达瓦利铁路项目的实施合同。该项目为 EPC 交钥匙工程, 参照中国标准实施, 标准轨电气化客货混运单线铁路, 合同总金额 11.97 亿美元, 折合人民币 75.73 亿元, 约占公司中国会计准则下 2010 年营业收入的 1.61%。 (文秦)

三家电力公司 新机组正式投产

申能股份 (600642) 今日公告称, 由公司控股建设的上海临港燃气电厂一期工程 3 号机组于 12 月 20 日完成 168 小时试运行并正式投入商业运行。此外, 上海电力 (600021) 公告, 公司参股建设的上海临港燃气电厂一期工程 3 号机组于 2011 年 12 月 20 日圆满完成 168 小时试运行并正式投入商业运行。内蒙华电 (600863) 公告, 公司控股建设的内蒙古上都第二发电有限责任公司 (公司持有其 51% 的股权) 2×660MW 超临界机组工程 (上都电厂三期工程) 第二台机组已于 2011 年 12 月 16 日 20:58 分顺利完成 168 小时试运行, 至此, 该公司两台发电机组已经全部完成 168 小时试运行, 正式移交生产。 (文秦 刘晓晖)

上海机场11月 旅客吞吐量同比增9.8%

上海机场 (600009) 今日公布 11 月运输生产情况简报, 2011 年 11 月公司飞机起降 28125 架次, 旅客吞吐量 328.81 万人次, 同比增长 4.39% 和 9.80%, 货邮吞吐量 26.41 万吨, 同比降低 3.44%。其中公司国内飞机起降 14371 架次, 国际飞机起降 10536 架次, 同比增长 8.44% 和 1.19%; 国内旅客吞吐量 167.33 万人次, 国际旅客吞吐量 121.13 万人次, 同比增长 11.29% 和 8.91%; 国内货邮吞吐量 3.28 万吨, 国际货邮吞吐量 19.95 万吨, 同比降低 0.30% 和 2.92%。 (董宇明)

中昌海运 广汇股份 收到财政补助金

中昌海运 (600242) 公告, 根据有关通知, 阳江市财政局补助公司旗下全资公司阳西中昌海运有限责任公司 2011 年度航运业财政扶持资金 1000 万元, 阳江市阳西县财政局补助阳西中昌 2011 年度航运业财政扶持资金 500 万元。上述补助资金已于 2011 年 12 月 20 日全额到账。广汇股份 (600256) 公告, 近日, 公司收到富蕴县财政局和富蕴县经济贸易委员会《关于下达广汇新能源项目推进专项奖励资金的通知》, 对公司新能源项目推进给予专项奖励资金 2660 万元, 专项用于公司在阿勒泰地区富蕴县煤炭综合开发项目的基础设施建设。 (文秦)

*ST二纺 重组接受审核停牌

*ST 二纺 (600604) 今日发布公告, 公司于 12 月 20 日晚收到通知, 证监会上市公司并购重组审核委员会将于近日审核公司重大资产出售及重大资产置换暨关联交易方案事宜, 公司股票自 12 月 21 日起停牌, 待公司公告审核结果后复牌。 (董宇明)

齐能化工所持ST长信股权遭冻结

证券时报记者 文秦

这一年多来数次举牌上市公司的刘潮山家族, 或许遇到了一些麻烦。

ST 长信 (600706) 今日公告, 公司接到中登公司上海分公司股权司法冻结及司法划转通知, 公司流通股股东青岛齐能化工有限公司持有的公司 437 万股, 占公司总股本 5% 的股份, 已被聊城市公安局东昌府分局依法冻结, 冻结期限 2011 年 12 月 20 日至 2013

年 12 月 19 日。

根据 ST 长信 12 月 19 日披露的权益变动公告, 第二大股东齐能化工在今年四季度分三次共计减持约 358.72 万股, 加上第三季度减持的 77.95 万股, 使得其累计减持股份占比达到了 5%。上述减持之后齐能化工尚持有 5% 股份, 如今, 这部分股权已全部被依法冻结。

齐能化工涉足 ST 长信并引起市场注意, 始自去年 8 月对 ST 长信连续的增持, 市场一度传闻

其欲控制 ST 长信并将旗下资产注入公司。与此同时, 为保住第一大股东地位, 陕西华汉事业集团连续增持 ST 长信, 并始终保持第一大股东地位。

齐能化工在 ST 长信这只股票上的操作, 或许已产生一定亏损。齐能化工今年 10 月份以 13.05 元~16.06 元的价格减持了 44.86 万股, 11 月 25 日~11 月 30 日以 14.2 元~14.9 元的价格减持了 85.51 万股, 12 月份又以 11.65 元~14.6 元的价格减持了 228.35 万股。若以每个减持

区间的中间价作为减持价格粗略计算, 齐能化工四季度共计套现 4894 万元。

按同样的计算方法, 今年三季度青岛齐能化工还套现了 1157.12 万元, 共计套现约 6051.32 万元。而齐能化工去年 12 月 23 日至 31 日曾买入 ST 长信约 424.05 万股, 与此次减持数量大体相当, 但当时买入价格却在 18.26 元~21.12 元之间。若以买入区间中间价计算, 青岛齐能化工当时买入共耗资 8300 多万元。在谋求控股 ST 长信失败后, 齐

能化工及其实际控制人刘潮山家族还将触角伸向了其他 ST 公司。10 月下旬, ST 天宏 (600419) 被青岛英图举牌, 而据此后的披露, 青岛齐能的实际控制人刘潮山与青岛英图的实际控制人刘迪为父子关系。

一年内连续举牌上市公司, 刘潮山家族俨然成为资本市场一股新兴的力量。不过, 此次齐能化工所持 ST 长信 5% 股权遭遇司法冻结, 虽然具体原因尚不可知, 但刘潮山家族在资本市场的强势扩张或许将告一段落。

控股股东承诺多项资产注入 西安民生将成海航系商业平台

证券时报记者 范彪

西安民生 (000564) 近日接到控股股东海航商业控股和海航商业母公司海航集团出具的避免同业竞争的文件, 文件主要谈到将以西安民生为海航系商业百货和超市业务唯一平台, 同时承诺多项资产注入。

海航商业控股将严格履行前次重大资产重组时做出的承诺, 即在重大资产重组完成后三年内, 将所持有的世纪阳光、民生家乐股权注入西安民生; 自本承诺出具之日起 3 年内, 海航商业控股将把目前下属的其他商业百货业务注入西安民生, 包括兴正元、天津国际商场有限公司; 自承诺出具之日起 5 年内, 海航商业控股将把目前下属的

其他商业超市业务注入西安民生, 包括上海海航家乐企业管理有限公司、北京海航家乐商业管理有限公司、广东海航乐万家连锁超市有限公司。海航集团也表示, 将积极督促海航商业控股按承诺时间将相关资产或业务注入到西安民生。

在将商业百货和超市业务注入西安民生过程中, 海航集团及其控制的公司将尽量避免再投资于与西安民生构成潜在同业竞争的商业百货和超市业务。如出于业务发展及整合的需要, 海航集团及其控制的公司确需开发、收购、投资新的商业百货和超市业务项目时, 在开发、收购、投资该等项目前, 海航集团将书面通知西安民生, 并给予西安民生对开发、收购、投资该等

项目的优先选择权; 如西安民生放弃行使优先选择权, 海航集团将在该等新增商业百货和超市业务达到盈利后及时注入西安民生。

海航集团下属企业天津市大通建设发展集团持有 ST 海建 (600515) 13.44% 的股权, 而海建建设目前持有部分商业百货资产。

海航集团表示, 将严格履行此前做出的关于避免 ST 海建与西安民生之间产生同业竞争的承诺, 即根据相关法律法规及国家政策的有关规定, 适时推动海建建设的重组工作, 通过天津大通向 ST 海建董事会及股东大会作出直接或间接引入重组方, 向海建建设注入优质资产, 变更海建建设主营业务范围的相关提案, 以彻底解决未来可能产生的潜在同业竞争。

勤上光电获15亿元显示屏订单

见习记者 林晖

因重大事项而停牌的勤上光电 (002638) 今日披露, 公司与广州吉彩文化传播有限公司签订框架性协议。吉彩公司计划五年内向公司采购显示屏 15 亿元, 每年采购金额为 3 亿元。

公告显示, 吉彩公司经新华社广东分社授权, 在广东地区实施“新华频媒显示屏项目”, 计划用五年时间完成在广东省范围内的广州、深圳及其他地级市区的户外大型 LED 信息传播网络资源整合。吉彩公司同时同步成为新华社新华频媒广告信息发布广东省代理, 可在符合新华社规定的范围内, 在屏

幕制作、客服及服务工作中使用“新华频媒”路标、标志等相关信息进行推广宣传活动。

勤上光电将独家负责吉彩公司所取得的经新华社授权的广东省内所有新华频媒 LED 显示屏系列产品生产和安装。吉彩公司承诺, 对其在广东省之外的其他地区“新华频媒 LED 显示屏”项目亦优先选择勤上光电作为合作伙伴。根据勤上光电与吉彩公司签署的《协议书》, 吉彩公司计划采购总额 15 亿元, 每年采购金额预计 3 亿元, 每年预计采购金额占公司 2010 年度经审计营业收入的 54%。

据了解, “新华频媒”是新

华社根据国务院要求, 在新媒体领域实施的具有战略意义的重点项目, 其中的“新华频媒显示屏项目”是新华社在各级党政机关、企事业单位和城市重要公共场所安装显示终端, 形成一个覆盖全国、延伸到国外的庞大资讯传播平台, 以多媒体形式全方位展示新华社新闻信息, 承担引导国内舆论、影响国际舆论的重任。

勤上光电同时公告, 公司拟以自有资金 2000 万元向广东省中科宏微半导体设备有限公司进行增资, 增资完成后公司持有中科宏微 15% 股权。中科宏微主营业务为研究、开发、生产、销售半导体设备及其零部件, 并提供相关技术咨询服务。

同力重工:七年历练 “中国创造”

证券时报记者 刘行健

在全球经济一体化的当今社会, 为了在世界经济中占据主体地位, “中国制造”必须转型为“中国创造”。作为非公路用车行业领军者的陕西同力重工股份有限公司早就迈出了这一步: 成为国内工程机械领域首创研发并专业生产非公路用自卸车的企业, 历经七年, 引领行业的发展方向, 在国内市场始终保持 30% 以上的市场占有率。

约翰·霍金斯在《创意经济》中提到创意经济六大定律, 其中的第一条就是: 不创新即灭亡。从独创生产的第一辆非公路用自卸车下线至今, 同力重工已成为国内目前技术最成熟、最具市场竞争力的非公路用车制造企业, 始终保持着整个行业领军者的地位。

同力重工牌非公路用车现已形成 40T、50T、60T、70T 四大系

列, 30 多个产品品种, 在中国已广泛应用于各类矿山、水电工地、大型工程, 在国外同力重工产品已出口俄罗斯、蒙古、哈萨克斯坦、塔吉克斯坦及西非国家, 其“经济适用”的产品与“零距离服务”优势, 受国内外用户的好评。

目前, 在非公路用车制造领域, 市场竞争已经白热化, 同力重工以“做中国最经济适用的非公路用车”为宗旨, 开发的产品经过专业设计人员实地考察具体施工环境和运营状况而量身订做, 在保证同力车产品质量的同时, 还为用户提供最合适的运营方案, 即为用户提供“稳赚”的工程运营顾问式服务, 为客户提供创新领先的“五个一”的养车模式, 使广大用户的工程运营水平得到了很大的提升, 并在整个行业内创造了新的盈利标杆。

据悉, 同力重工因为技术创新

解决了非公路运输行业的很多现实问题, 被誉为行业内的“袁隆平”。同力重工科学有效地将重卡的经济性与工程机械对非公路场地的适应性做了一个嫁接, 首创开发的宽体矿用重卡与刚性矿用重卡。

同力重工每年都会拿出大量的资金用于产品研发, 以提升产品性能, 使产品价值与用户的收益保持行业领先。据了解, 仅靠产品的外观不能衡量非公路用车产品的性能, 工程机械产品作为一种投资性产品, 能否提升工作效率是产品的内在价值, 而同力重工的产品在工地上出勤率达到 80% 以上。目前, 同力重工的产品具有 30 余项专利技术, 在动力、承载、造型、测试诸多方面开展了专项研究, 在基础部件方面形成了以研究院所为主的产、学、研合作方式, 同力重工表示还将坚持走技术创新之路。

远望谷副总增持公司284万股

见习记者 林晖

远望谷 (002161) 今日公告, 公司董事、副总经理陈长安分别于 12 月 19 日和 20 日, 使用自有资金增持公司股份 284.98 万股, 成交均价为 16.72 元/股, 上述股份已按规定锁定。以此均价计算, 本次增持陈长安耗资超过 4764 万元。

据远望谷半年报显示, 当时陈长安持有公司限售股 843.8 万股,

流通股 281.27 万股, 共计持有公司股份 1125.07 万股, 占公司总股本的 3.04%, 是公司第四大股东。本次增持后, 陈长安共计持有公司股份 1410.05 万股, 占公司总股本的 3.81%。

远望谷称, 陈长安对公司未来发展前景看好, 通过增持表达对公司未来快速发展充满信心。陈长安计划在 1 个月内, 以合计不超过 1 亿元继续对公司股票进行增持, 所需资金由其本人自筹取得。

常铝股份与日本神户制钢合作

证券时报记者 邓亮

常铝股份 (002160) 12 月 21 日与株式会社神户制钢所签订了《关于事业合作的基本意向书》。双方就中国市场将来有望增长的铝板产品需求, 有意以各自优势, 扩大双方在中国市场的事业为目的, 进

行事业合作。本次达成意向的具体内容为双方通过共同出资, 在内蒙古自治区包头市设立合资企业。新公司注册资本 20 亿元人民币, 常铝股份占 20%, 株式会社神户制钢所占 80%。公司预计于 2013 年动工, 2015 年投产, 投产年后年产能约 20 万吨。

国民技术:与微软合作 推动可信计算产业发展

证券时报记者 水菁

北京时间 12 月 17 日, 微软全球副总裁、可信计算部部门负责人斯科特·查尼和国民技术 (300077) 总经理孙迎彤分别代表微软和国民技术签署了安全战略合作意向书。国民技术方面表示, 本次与微软的合作, 是可信计算国际化框架之下的国家落地, 也是对国民技术为我国安全芯片领军企业的再一次肯定。国民技术与微软的合作将推动我国可信计算产业的发展, 对公司的长远发展具有深远意义。

随着互联网向移动互联网转移, 移动终端将是云计算的主体, 可信计算 2.0 重心也将转移到移动终端上来。目前, 国际可信计算组

织正在推动全球可信计算产业链由 1.0 向 2.0 快速迁移; 微软公司在 Windows 8 已经支持了可信计算 2.0, 可以预见在不久的将来, 可信计算芯片在移动终端上有望成为标配, 这将带来巨大市场。

国民技术方面介绍, 国民技术长期深耕可信计算芯片领域, 已达到国际先进技术水平。据悉, 公司 US-BKEY 的市场占有率达 70% 以上, 累计销售超过 2 亿颗; 国民技术很早就参与可信计算技术研究与产品开发, 相关产品已应用在多个国内外知名品牌电脑厂商产品中; 此外, 国民技术安全芯片产品也正在国际 CC 体系 EAL5+ 安全等级认证, 有望成为我国首款通过国际 CC 高等级认证的芯片。

专注漆包线和铜管材 宏磊股份双轮驱动

证券时报记者 李欣

作为国内全系列漆包线和高精度铜管材产品的大型专业生产厂商, 宏磊股份 (002647) 自成立以来始终专注于铜加工行业, 从最早的铜棒、铜线的简单加工, 逐步发展到目前成为以漆包线及高精度铜管材生产为主业。目前, 公司漆包线产品占主营业务收入的比例在 70% 左右。

公司董事长兼总经理戚建萍在网上路演现场表示, 在较为激烈的漆包线市场竞争中, 产品规模化和产品定位差异化是企业取得成功的关键所在。宏磊股份已经具备了一定的产业化生产规模, 开发了一系列新型特种产品。另外, 公司顺应

行业中节能、环保的发展趋势, 重点发展特殊专用和复合涂层的特种漆包线系列。戚建萍介绍, 公司将根据项目投资和业务发展的需要, 适时通过不同的融资渠道分阶段、低成本地筹措短期流动资金和长期资本金, 优化资本结构, 使公司整体资产负债率保持在合理的水平。

对于公司采取“铜价+加工费”的定价模式, 宏磊股份副总经理魏浙强表示, 这是由行业特色决定的。由于下游行业对铜加工产品具有不同的要求, 铜加工企业普遍采用“铜价+加工费”的模式确定产品价格, 电解铜价格随市价波动, 加工费由铜加工企业与客户根据产品规格、工艺复杂性等因素协商确定, 一定时期内相对稳定。